

Független Magyarország

Egy szám
1500
Korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter N. szám.
Telefon-száma: 184.

Helyes szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100 000 K.
Vidékre negyedévre 120 000 K.

Egy szám
1500
Korona.

Az iparos-parlament

nagygyűlésén tiltakozott az Anyagbeszerző felállításá ellen, követelte az adók leszállítását és a munkásbiztosító autonómiájának visszaállítását.

Ezután Pestuka Ferenc előjáró megállapítja a munkásbiztosító autonómiájának követelt visszaállításával kapcsolatban, hogy ez is hozzájárul az iparos és kereskedő társadalom összeomlásához. Kérjük a kormányt...

Egy hang: Követeljük!

Pestuka; hogy állítsa vissza a munkásbiztosító autonómiáját s hogy a járulékrulcsot 4 százalékra szálítsa le. Az anya- és csecsemővédelmet vegye át az állam és térítse meg a pénztárnak, amit erre költött. Ugyanez áll a venereás betegségek elleni küzdelemre.

A háztartási alkalmazottak.

A háztartási alkalmazottak külön pénztárt állítsanak fel, mert lehetetlen, hogy őket is az ipari munkások tartásuk el, mert a háztartási alkalmazottak csak 1 százalékos járulékot fizetnek, míg az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 6 százalékot, ugyan gy formálisan is az a helyzet, hogy mi tartjuk el őket.

Egy hang: Ja, azokat az urak tartják el és fizetik szükmarkuan, nem pedig az iparosok.

(A találó megjegyzést halálos csendben hallgatta mindenki)

Pestuka: Utasítsuk a kormányt, hogy a pénztárnak az előegszedést szüntesse be, valamint títssa el a járulékhátralékok miatti végrehajlásokat.

Egy hang: Már most az is késő lenne. Stabíl a pénztárunk, szállítsák le 2 százalékra a járulékot és emeljék fel a háztartási alkalmazottak járuléka, vagy csináljanak nekik külön pénztárt.

Pestuka előadó beszéde alatt állandóan nagy volt a zaj, mozgás, ami a munkaadóknak a munkásbiztosító intézmény elleni áthidalhatatlan ellenszenvét mutatja.

Ezután felolvasta Pestuka Ferenc a következő egyhanguilag elfogadott határozati javaslatot.

Harmadik határozati javaslat.

III. HATÁROZATI JAVASLAT:

Baja és környéke, ugymin Bácsbokod, Csátalja, Mélykut, Herczegszántó községek iparossága és kereskedői az 1926. évi április hó 22-én tartott nagygyűlésen egyhangu határozattal megállapítják, hogy a munkásbiztosító pénztárak indokolatlan és elviselhetetlen terhei nagyban fokozzák az iparosság és a kereskedők gazdasági helyzetének katasztrófális voltát. Megállapítja a nagygyűlés, hogy a betegsegélyezésnek és belesetbiztosításnak egyébként az iparosság és a kereskedő társadalom által is kellőképpen méltányolt intézménye, csak megfelelő reform keretrendszerrel fog hivatásának megfelelni és lesz a munkaadó osztályok érdekeivel összhangban.

Ezért a legelső sorban és a leghatározottabban kívánja a nagygyűlés, hogy a kormány az egyébként is beigért és előkészített újabb betegsegélyző és balesetbiztosító törvényt haladéktalanul alkossa meg s azzal kapcsolatban léptessen életbe olyan önkormányzatot, amely amíg egyrészt a pénztáraknál mindenfajta pártpolitikai érvényesülést lehetetlenné tesz, másrészt az érdekeltség számára a pénztári adminisztrációba való betekintésre és irányításra módot nyújt s a pénztári terhek nagyobb felét viselő munkaadók befolyását aránylagosan biztosítja.

E reformnál vélessenek figyelembe a következők:

1. a napibérezési viszonyoknak megfelelően — s a járuléku cs legfeljebb az 1907. XX. t.-c.-ben biztosított 4%-os maximum erejéig állapítsanak meg;

2. minthogy a kézművesipari üzemekben alkalmazott munkások egészségi viszonyai a gyárakban alkalmazottakénál sokkal kedvezőbbek, a kézművesiparosok és

kereskedők által fizetendő járulékok kulcsa alacsonyabban állapítsák meg;

3. a betegsegélyző pénztárak által nyújtott kedvezmények szállításiassanak le a háboru előtti mértékre;

4. az anya- és csecsemővédelmi kedvezményekkel járó terheket vegye át az állam vagy térítse meg a pénztáraknak, éppogy a vándrás betegsegégekől származó költségeket is;

5. a háztartási alkalmazottak biztosítását a kormánykülön erre a célra létesített pénztárakra bizza, vagy pedig emelje fel ennek az ágazatnak a járulékait a vele járó költségekkel arányosan.

A reform keretrendszerrel a következő intézkedések léptetessenek életbe:

a) utasítsanak a betegsegélyző és balesetbiztosítási pénztárak a folyamatban levő végrehajlási eljárások felfüggesztésére és revideálására azzal, hogy a hátralékokat 1925. január hó 1-től csak havi 2%-os késedelmi kamatot terheje;

b) szüntesse be a munkásbiztosító pénztár a baleseti előlegek szedését és mindenestre títssák el attól, hogy a kivetendő előlegek után késedelmi kamatot számítsanak;

c) a 8790/1917. számú rendelet 40. § a helyzetesség hatályon kívül, illetve csak beigazolt vétkeesség esetén legyen alkalmazható; amint hogy hatályon kívül helyezendő e rendelet 70i §-a is, hogy a baleseti járulékelőlegek kivételé ellen feliebbezéssel lehessen élni.

d) kötelezessenek a betegsegélyző pénztárak arra, hogy ahol az ipartestületek a pénztári teendők elvégzésére vállalkoznak, e teendőkkel az ipartestületek bízzák meg;

e) a 8790/1917. számú rendelet 40. § a helyzetesség hatályon kívül, a főleges adminisztrációs sálhang elkerültségé s hogy a kezelés a legmesszebbmenő takarékoság elvének feleljen meg (értesítés szerint a kezelés ilyen egyszerűsítésére az Országos Munkásbiztosító Pénztárnak egyébként is van megfelelő javaslat.)

Végezetül felkéri a nagygyűlés a kormányt, hogy részben e könyvtékek kerestülvitele érdekében, részben a kézműves iparos és kereskedő társadalom helyzetének javulásáig folyosítsa a munkásbiztosító pénztárak részére olyan összegű olcsó kamatozási állami kölcsönt, amellyel ezeknek az intézményeknek további karratív és szociális működése biztosít.

Hétszáz munkanélküli.

munkás lézeng ebben a városban. Hétszáz ember hiába lesi, hogy mód és alkalom adódjék, hogy önmaga és családja részére megszerezze a mindennapi tevév falatot. Hiába akar 700 ember dolgozni, hiába akar termelni, nem képes. Nem saját hibájából áll az a hétszáz ember kenyérkereset nélkül, hanem a mai szerezseellen gazdasági viszonyok üdötték ki szájukból a kenyeret.

Ez a munkára vágyó hétszáz ember várja, hogy meginduljanak a városi közmunkák, hogy foglalkozást, munkát találjanak és fájó lélekkel látjuk, hogy a közmunkák sehogyan se akarnak megindulni.

Bennünket sok mindennel meglehet gyanusítani, de azzal aligha, hogy a mai kormányrendszernek, a mai szellemnek odaadó lelkes hívei volnánk. De bármennyire is ellenzékeny vagyunk, nem hallgathajuk el azokat a súlyos aggodalmakat, amelyeket minden józanul gondolkodó emberben kelt az a heves harc, amely most a nemzetgyűlésen fellángolt. Az intenért, hagyják már abba azt az ádatlan frankvitát, hagyják már abba a harcokat. Várják be a frankpör tárgyalását és majd azután, amikor a tárgyalás lezajlott és megállapítják, ki a bűnös, jöhet az újabb harc.

Most, egyelőre dolgozzanak, alkossanak. Most, a mai súlyos helyzetben produktív munkára van szükség. Szavazzák meg azt a költségvetést, hogy hadd induljanak meg az állami közmunkák, hogy az a sok munkanélküli betömhesse a családjában a sok éhes száját.

Ne veszekedjenek, hanem dolgozzanak.

Kitűnő minőségű

! ! ! fonott szandálok ! ! !
érkeztek

STELLNER ZSIGMOND Vörösmarty ucca 1. (Grauug-ház, Heneráival szemben.)

Párisi Napló.

III.

Párisi erkölcsök.

Ezen beszámolóim elején érzem előre, hogy nagyon sokat kell huznom az itt következő fejezetéből. Talán már a címet is ki kellene húzni s egy nagy kérdőjelet tenni a helyére. Erkölcs? Van itt Párisban egyáltalán olyan valami, amit erkölcsnek nevezünk?

De ha pillanatig gondolkodunk, belátjuk igenis van, mert erkölcsnek kell lennie, mert az folyton él valami s ha úgy vesszük, az erkölcsi telenség is az erkölcs kisebb-nagyobb elferdülése...

I.

Tehát böncoljunk. Fabrikáljunk egy köntöst, ami alatt kényelmesen ácsompesszük a „látszólag kényes” dolgokat, anélkül, hogy megakadnánk az irottak felett. Vegyünk például apró eseteket és mozaikból állítsuk össze a képet, amit láttatni akarunk. Mondjuk: a) Baján ha egy nő cigarettázik, csodálkoznak rajta. b) Pesten, ha egy hölgy az uccán cigarettázik, nem csodálkoznak. 1b) Pesten, ha egy hölgy az uccán cigarettázik, megbámulják. Párisban, ha egy hölgy uccán cigarettázik természetes. Utána se fordulnak. Aztán: mondjuk, Baján megcsókolnának egy hölgyet az uccán, három hétig nem beszélne másról, mint erről a merényletről. Az illető urat becitálnák a rendőrségre és közbotrányokozásért a novella 92. paragrafusának tekintetbe vételével elítélnék x korona fő, y korona mellékbüntetésre.

Pesten, ha megcsókolnának egy hölgyet az uccán, azt mondják némi fejbölgötással:

— Nahát! — milyen modernek vagyunk!

Párisban, ha megcsókolnának egy hölgyet az uccán, vagy a színházon, vagy kávéházban, már észre se veszik. Így vélekednek:

— O lála, hiszen emberek vagyunk s cselekszünk szabad akaratunk és elhatározásunk szerint. Az erkölcs = ?

II.

A múlt héten a Folie Bergère című revüszínházban voltam, ahol ezen párizsi erkölcsről szóló cikkeském anyagát véltem feltalálni. Jaj kérem, nem is tudom, hogy mondjam, hogy mindent találtam, csak anyagot nem, vagy csak „anyagot” találtam és más semmit. Amint hallani tetszett a Folie Bergère-ről, kívülről úgy néz ki, mint a mi Uránia mozink, de belülről hű! az egészen más. Gyönyörű tüköret, de nagy, a levegőben meg úgy uszkál a parfüm, hogy elkábul tőle az ember. A tüköret meg akkora, mint odahaza a Szent István tér, aztán egyen perzsaszőnyeggel van befödve a padlója. Elgondoltam kérem, hogy ezeknek a franciáknak ilyen hatalmas, milliárdokat érő szőnyegre is telik, mi meg edes szülővárosunk főterét se tudjuk kiflaszteroztatni. O de most az igazán nem fontos, hogy a flaszterkérdés vagy a szőnyeg kerüljön szőnyegre, de igenis illő, hogy beszéljünk valamit az erkölcsről is.

Kérem, amint az előbb írtam, a Folie Bergère című színházban voltam. Az előadást nagyjából angolok nézik végig. Vagy olyan angolok, akik feleség nélkül jöttek ide és nagyon jól mulattak,

BERETVAS PASZTILL A legmakacsabb fejfajást is elmulasztja.

vagy olyan angolok, akik feleségtől jöttek s már nem mulattak annyira, mert a színpad a meztelenség színpada s hol a férjnek kellett lehajtania a fejét a feleségtől való félelmében, vagy az asszony akart erkölcsös maradni — és — ürügygel — ő keresett valamit a szék alatt.

Én azt hiszem egyiknek sem volt igazza, mert nem a meztelenséget akarják mutatni itt Párisban, csak a Szépség kultuszának emelnek oltárt.

Ez most a harmadik eset, hogy angolokról van szó, meg kell említeni, hogy az illusztris náció néha leánykát is elhurcolja a Folieba. Mellettem éppen egy ilyen házaspár ült. A kislány borzasztóan pirult egyes jelenetek alatt s mikor a meztelenség s apácák kara duettezett pokoli sístergés és ajtatos harangzúgás közepette, mikor a színpad besötétült és a pokoli tűz és a pokoli gúnykacaj tulsivította az apácák karának harmónikus zenéjét és kialudtak a fáklyák és Mephistó, a vörös-fekete Sátán dadalma: tört ült az Erkölcsön, a szőke angol kislány remegett és arra kérte szüleit, hogy menjenek el innen.

A jó szülők nehezen bár, de távoztak a jelenet után.

Nem tudom, miért. Csak azt sejttem, hogy ez a kislány egyszerre potlyant a világ fővárosá-

nak tivornyás zajába s nem tudta feifogni a modern emberek szórakozását.

Erkölcstelen volt a revü? Nem tudom. Épp úgy lehet valószínű, mint valószínű. Egy biztos. Ez Páris.

III.

A Metrón történt. Az Operából utaztam haza felé. A kocsi nem volt üdöhely és így jórészt hanyadmagammal az oszlopoknak dőlve álldogáltunk. A mellettem levő férfi egy hölgyet fixirozott, aki viszont egy férfi társaságában volt. A hölgy nem szólt semmit, de a kísérő férfi annál élénkebb gyorsasággal nézett vissza a másik férfira, aki fixirozott. Alig telt bele egy perc, a férfi a másikhoz közeledett és olyan pofont adott neki, hogy vér bugygyant a száján. És verekedtek a kocsiban. Birkóztak. Hol egyik volt felül, hol másik. Haraptak, karmolták, csipték egymást. A rendőr vitte ki mind a kettőt a Metróból. Eljuttak mind a ketten. A nő is eájult. Mindenki ajúdozott. Pedig csak „erkölcsöt védtek” egy pár percig.

Husvétkor a Notre Dame templom előtt álltak az emberek, Párisban 180 templom van, zsúfolva volt. Mégis van erkölcs? Lehet, hogy egy hónap múlva is ezen fogok gondolkodni.

Lóránt László.

HIREK.

Szent György napja.

Az egyházi naptár szerint április 23-án van szent György vértanu napja. Mivel azonban 23-án nálunk Adalbert, magyarosan Béa püspök vértanu napját tartják, szent György ünnepét az évszázados szokás egy nappal odább toltta s így ezt társadalmilag, vagyis névnapitárs szemponjtól ma április 24-én ülik meg. Hajdanában, a béke régi boldog napjaiban szent György napja nagy gazdasági és jogi hatánapot jelentő dátum volt, mert a konvenció cselédek etől a naptól szegődtek el és ezen a napon volt szokásban először kicsapni a járársra a szarvasmarhákat. Szent György nap mai nevezetessége annyi, hogy április 23-án az esti harangzó már többé nem 7, hanem este 8 órakor csendül meg.

— **A főispán Baján.** Balku Gyula főispán Bajára érkezett, hogy a közgyűlésen elnököljön.

— **Baja város közgyűlése.** A városi törvényhatóság bizottság ma, szombaton délután 3 órakor rendez közgyűlést tart, amelynek előkészítője csütörtökön délután volt.

— **Szerencsétlenül járt kereskedő.** Schulek József gyolcsáru kereskedő tegnap, pénteken délután a felsőszentiváni vásárról kocsin hazafelé tartott. A kocsi neki ment egy oszlopnak s a kocsi feborult, melynek során Schulek József a bal kar csuklóját kifecamította.

— **A zirci apát Pécsre utazik.** Dr. Werner Adolf zirci apát, aki hivatalos tavaszi körúta alkalmából a bajai rendház és reálgimnázium látogatására öt nap óta Baján tartózkodk, ahol egykor főgimnáziumi igazgató volt s igen élénk részt vett a bajai társadalmi éleiben, holnap elutazik Bajáról s a pécsi lapok szerint az ottani reálgimnáziumot fogja újból megátogatni.

— **Kitüntetett nyugalmozott tanácselnök.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. Rácz Károlynak, a székszárdi törvényszék hajai kirendeltségénél működött kir. törvényszéki tanácselnöknek saját kérelmére történt nyugalmi vonulása alkalmából a legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

— **Holnap lesz buzaszentelő.** A minden évben szokásos szent Márk napi buzaszentelő körmenet jó idő esetén holnap, vasárnap reggel hét órakor indul a belvárosi templomból: kedvezőtlen idő esetén szintén holnap reggel 7 órakor tartják meg a belvárosi templomban. A buzaszentelő szép szimbolikus ünnep, amely tulajdonképpen a pogány római idők Ceres islenője tiszteletére rendezett ünnepségeknek felel meg.

— **Megindulnak a személyhajók Budapest—Bécs között.** Jóval később, mint más években, indulnak meg ezúttal a személyszállító és később az expresszhajók Budapest—Bécs, illetőleg Románia—Szerbia és Bécs között. Egyelőre a rendszeren már április havában járt Budapest—bécsi hajók járatait indítja meg a két hajózási társulat heii három-

szori úttal május 1-től. A hajózársra úgy a D. G. H. T., mint a MFTR. minden évben alaposan rafizetnek.

— **Reformátusok értekezlete a megszállt Baranyában.** A baranyai református egyházak április 29-én Belyén konferenciát tartanak. Az előadói tisztet Benkő Viktor zombori református elkösz, az amerikai misszió tagja tölti be.

— **Hir Tomovicsról.** A megszállás hírhedt és kegyetlen komisszárusáról most kaptunk hírt ísmét. A jugoszláv belügyminiszter ugyanis Urszenivánra nevezte ki közfégi jegyzőnek Tomovics Mirkót, aki eddig jegyzői minőségben Kossuthfa-ván sa-nyargata a magyarokat. Kossuthfa-vára jegyzőnek Matkovics Béa csantavéri jegyző, volt magyar felsőkereskedelmi iskolai tanár nevezte ki, amint a Bácsmezei Naplóban olvassuk.

— **Kedvezményes jegyek fürdőhelyekre.** Az államvasutak igazgatósága a városi lakosság üdülése, a turisztika fellendítése, valamint az utazási és kirándulási kedv növelésére vasárnap és ünnepnapokon Budapestről és a nagyobb vidéki városokból egyes fűdő és kiránduló helyekre az ez évi nyári évad taramára május 16-ától szeptember 12-ig csupán a kiadási nappára érvényes 50%-os mérsékelt menetéri jegyeket léptet életbe. Még pedig Budapestről a Balatonra, Gödöllőre és Máriabesnyőre, Parádra és Esztergom, illetve Szob felé. Ezenkívül Debrecenből, Egerből, Győről, Kaposvárról, Miskolcra, Pécsről, Nyiregyháza, Székesfehérvárról, Szomba helyről és Veszprémből az egyes viszonylatokra.

— **Ismét emelkedtek a munkabérek a nyomdai iparban.** Bár mindenféle más iparral együtt a könyvnyomdai ipar is a legsúlyosabb válsággal küzd, hogy a személyzet létszámának további csökkentését elkerülhesse, — a betűszedők és nyomdai alkalmazottak központi szervezete ma reggelre ismét arról értesítette a nyomdatulajdonosokat, hogy a nyomdai alkalmazottak fizetését heti 20 és 40 000 korona között váltakozó összeggel föl-emelték. Ezzel szemben a nyomdatulajdonosok egymással kénytelenek a legélesebb versenyben az árakat leszállítani és ha foglalkoztatva akarnak lenni, sok esetben még veszteségre is dolgoznak, csakhogy üzemetüket fenttartsassák. A nyomdász szervezet főképpen a házibérek újabb emelkedésére hivatkozik a mostani munkabérek emelések indoklásánál, mert a megéhetési standard az utóbbi hónapokban nem rosszabbodtak. A list és ezzel a kenyérárak emelkedése átmeneti jellegű.

— **Meghűlésről, influenzánál, idegfájdalmaknál, reumánál, asztmánál, tüdőbajnál** naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárak véleménye szerint a **Ferenc József viz** hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Főst.

Mátén vasut állomásán levő 50 kis bolti bérletbe az egyezés szállítását

Dennek Társaság

A jeggyasárnapve

Ekkor végett

azonnal a Mohácson két uccán

minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

hogy minden alkalmas a főutvonalon felszerelt járművel részben a mohácsi tekkel az

BANÁN-BEHOZATAL ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK B.P. TELEFON: 182-85

Színház.

Halmiék jönnek. Halmi Jenő színtársulata, miután szekszárdi szezonját befejezte, átjön Bajára. Halmi színtársulata kedden érkezik Bajára és csütörtökön este nyitja meg szezonját a Nemzeti szálloda színháztermében a nagysikerű Alexandar operett-újdonnivalóval. A pompásan szervezett színtársulat minden támogatást megérdemel, mert nagy sikerrel van szervezve. A társulatnak úgy az operett, mint a drámai együttese minden kényes igényt kielégít. A társulat jobbnévtű tagjai névsorából kiemeljük a Zemplenyi házaspárt, mint a drámai együttes oszlopait, azonkívül Vécsey Margit koloratúr énekesnő a soprán-györi színtársulattól, Réti Rózsi táncos szubrett, Császár Rózsi és Dankó Böske drámai szendék, N-grády Lonczai, Kulinyi Karola, Nép Elsa táncos naiva, Solti Károly hős és jellemes színész, Csillag János natorburs, Szalma Sándor énekes és a többi. Úgy véljük, a közönség igen kellemesen fog a mostani szezonban szórakozni. Halmi Jenő egyelőre nem is kísérelte meg a hírteljesítéssel egyrészt azért, hogy a közönség előbb ismerje meg színtársulatát, másrészt azért, mert a megelőző társulat a hírteljesítéssel nem egészen helyesen járt el a közönséggel szemben.

NYILTTÉR.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Arra a rágalmazó hadjáratra, amelyet a szeretet vallása nevében folytat a kiscsávolyi pap, van még egy szavam. A kiscsávolyi pap engem illegitim pénzszerzéssel vádolt meg. Én az újságírói fizetésemem kívül soha senkitől semminemű fizetést, honoráriumot, vagy akármilyen néven nevezett díjat nem kaptam. A kiscsávolyi papot felhatalmazom, hogy ne Baja területéről, még csak ne is a mai Csonka-oroszág területéről, hanem a régi nagy Magyarország területéről szerezzék be ellenem bizonyítékokat s ha csak egy embert is tud felvonultatni ellenem, aki azt mondáná, hogy engem újságírói hivatásommal kapcsolatosan megfizetett, akkor pálcát törhet fölöttem s megkövezhet mindenkit. De ha nem tudja bizonyítani, hogy engem megfizetett valaki azért, hogy megírjak, vagy meg ne írjak valamit, — akkor a kiscsávolyi pap vonja le a konzekvenciákat. Egyre azonban figyelmeztetem a kiscsávolyi „erkölcs purifikátort”, hogy csak az újságírói működéséről beszéljen, ne pedig arról, hogy nekem, akinek még ma is igaztalanforgalmi irodája van, hogy én üzleteket kötöttem és kötök s hogy ilyen irányban tárgyalok. Én a per során teljes bizonyítást fogok engedni: bizonyítsen, ha tud.

Szaulich Antal.

Meghívó.

A Schön Zsiga Részvénytársaság 1926. április 30-án délelőtt 9 órakor tartja meg

II. évi rendes közgyűlését

Baján, gyári telepén lévő irodahelyiségben, amelyre a t. részvényesek ezennel meghívatalnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság előterjesztés felértékelte megnyitó mérleget.
3. Határozat hozatal az alap- és tartaléktörvény megállapítására.
4. Az alapszabályok 4. §-ának módosítása.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925 üzletéről.
6. Az 1925. évi számadatok előterjesztése.
7. Nyereség felosztása iránti határozat.
8. Felmentvények megadása.
9. Esetleges indítványok.

Baja, 1926. április 23.

Tisztelettel
Az Igazgatóság.

JEGYZET: Szavazati joggal csak azon részvényes bír, aki a nevére kiállított részvényeket a közgyűlést megelőző napig a társaság irodájában leteszi.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG JELENTÉSE ÉS JAVASLATA.

Tisztelt Közgyűlés!

Az igazgatóság által beterjesztett megnyitó mérleget átvizsgáltuk és rendben találtuk. A részvénytörvény és tartalékalap megállapítására és a részvények felbélyegzésére nézve hozzá járunk az igazgatóság javaslatahoz. Baja, 1926. február 10. Tisztelettel a Felügyelőbizottság: Schön Malvin s. k., Goldschmied Ernő s. k., Goldschmied Alfrédné s. k.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.

Tisztelt Közgyűlés!

Alábbiakban van szerencsénk jelentésünket az 1925. üzletéről megtenni. A kereskedelmi törvény előírása szerint a vállalat könyveit és pénztáráit többször átvizsgáltuk és mindig rendben találtuk. A záró iratokat is átvizsgáltuk és megállapítjuk, hogy azok a könyvekkel pontosan megegyeznek. A kimutatott 35,438,762-98 korona tisztanyereség a valóságnak megfelel. A nyereség felosztása tárgyában benyújtott igazgatósági javaslatához mi is hozzá járunk. Tisztelettel kéjük saját, valamint az igazgatóság nevében a t. közgyűlést, hogy a felmentvényeket megadni sziveskedjenek. Baja, 1926. február 10. Tisztelettel a Felügyelőbizottság: Schön Malvin s. k., Goldschmied Ernő s. k., Goldschmied Alfrédné s. k.

FELÉRTÉKELT MEGNYITÓ MÉRLEG 1925. január 1-én. VAGYON. Pénziárkészlet 1274 05 P 15,925 679 — K, Folyószámla adások 37 509 68 P 468,870.908 — K, Váltó készlet 13 896 16 P 173,702.000 — K, Áru és nyersanyag készlet 154,597-88 P 1,932 473.498 — K, Gépek és felszerelések 33 360 — P 417.000 000 — K, Összesen 240.637-77 pengő 3.007,972.085 — korona.

TEHER. Részvénytörvény 80.000 — P 1.000.000 000 — K, Tartaléka alap 34.600 15 P 432.501.893-91 K, Folyószámla hitelezők 85.913 62 P 1.073.920.191 09 K, Elfogadványok 34.492 — P 431.150 000 — K, Átmeneti tételek 4400 — P 55.000.000 — K, Fel nem vett osztalék 800 — P 10.000.000 — K, Fel nem vett igazg. és felügy. biz. jutalék 432 — P 5.400 000 — K, Összesen 240 637 77 P 3.007,972.085 — K.

1925. évi MÉRLEG SZÁMLA. VAGYON. Pénziárkészlet 4266 76 P 53 334 479 — K, Folyószámla adások 46 464 06 P 580.800.712 — K, Kétes követelések K 184,971 504 —, leírás K 94 000 000 — 7277-72 P 90 971.504 — K, Váltó készlet 777 14 P 9,714.300 — K, Áru és nyersanyag készlet 120 406 97 P 1 505,087.168 — K, Gépek és felszerelések főkönyv szerint K 512,990 600 — leírás K 3,800.600 — 40 735 20 P 509,190.000 — K, Összesen 219.927 85 pengő 2.749.098.163 — korona.

TEHER Részvénytörvény 80.000 — P 1.000.000 000 — K, Tartaléka alap 34.600 15 P 432.501 893-91 K, Folyószámla hitelezők: Schön Zsiga követelése K 530 721 781 11 egyéb követelések K 461,074.401 79 343-70 P 991 796 182 11 K, Elfogadványok 14.908-90 P 186,361.324 — K, Átmeneti tételek 8240 — P 103,000 000 — K, Tiszta nyereség 2835-10 P 35,438.762 98 K, Összesen 219.927 85 P 2 749,098.163 — korona.

1925. évi EREDMÉNY SZÁMLA. VESZTESÉG. Elhasznált gyártási és nyersanyagok 152.150-92 P 1 901 886 531 02 K, Tisztított fizetések és munkabérek 64.763-36 P 809,542 020 — K, Javítási költségek 4138-19 P 51,727 436 — K, Üzleti költség számla adók, utazási költségek, munkásbiztosító, szállítási- és fuvarköltségek irodai költségek stb. 21 512 08 P 268 900.826 — K, Kamatok 19 841-16 P 248,014 477 — K, Behajlatlan követelések 3641 42 P 45,517.788 — K, Kétes követelésekből: leírás 7520 — P 94,000 000 — K, Forgalmi adó szám 6880 — P 86,000.000 — K, Gépek és felszerelésekből leírás 304 05 P 3 800 600 K, Jutalékok 2640 — P 33,000.000 K, Tiszta nyereség 2835 10 P 35,438.762 98 K, Összesen 286 226-28 pengő 3 577 828.441 — korona.

NYERESÉG. Áru és nyersanyag számla 286.226-28 P 3 577,828 441 — K, Összesen 286 226 28 pengő 3 577 828.441 — korona. Baja, 1925 december 31 én. Igazgatóság: Schön Zsiga s. k. Dr. Monostori Gyula s. k. Schön Zsigáné s. k. Megvizsgálta és helyesnek találta a Felügyelőbizottság: Schön Malvin s. k. Goldschmied Ernő s. k. Goldschmied Alfrédné s. k.

MOZI.

A hattyu.

Molnár Ferenc világhírű vigjátékának filmváltozata az Uránia szombati műsorának vezető filmje. Molnár e kiváló darabja rendkívül sokat nyert a filmen, mert olyan keretben hozza ki, amiről a színház még álmodni sem képzelt. Igazi királyi berendezés, fényűző pomba, szóval mind azokat a dolgokat, melyek olyan millió költségnövekedést okoznak, hogy a nézőnek káprázik a szeme. A herceg szerepét Adolf Menjou, a legintelligensebb és legelegánsabb színész játssza, a fiatal hercegné szerepét Frances Howard gyönyörű színésznő, míg a vezető szerepében Richardo Cortez, az új Valentino fogja magával ragadni a közönséget. A Paramount-gyár a tüneményes újdonnáját Agnes Ayres és Richard Talmadge egy kitérő vigjátéka a „Makrancos férj” és a legújabb híradóképesítik ki.

Április 24., szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Az idei Paramount-filmek világhíres attrakciója.

MOLNÁR FERENC világhírű színműve.

HATTYU.

Filmszínmű 8 felvonásban. Főszerepben: **ADOLF MENJOU** és **LILLIAN RICH.**

Tüneményes kiállítás, kitérő rendezése jobbá teszi, mint a színpadi művet.

Ezt megelőzi:

A makrancos férj.

Szenzációs vigjáték 7 felv. Főszerepben **AGNES AYRES.** Széles feliratai és kitérő helyzetkomikumai ugyancsak próbára teszik a nevető idegeit

Híradók.

Április 25., vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 ó.

Frist Nacional világhíres

Üldözött leány.

A titokzatos kelet egy nagy kalandregénye.

Főszerepben: **Doris Kenyton,** **Lloyd Hughes.**

Ezt követi:

Tangó Argentínó.

Filmregény 8 felvonásban.

Híradó.

Társ kerestetik

eisőrendű képviselőkkel és jó összeköttetéssel rendelkező műszaki üzlethez.

Cim a kiadóban.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb
isotofoszforszánya

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan Allando raktár és
egyedárusítóhelyen

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépsár épületében.)



Parti ucca 22. sz.

h á z

Kedvező fizetési felételek mel-
lett jutányos áron
eladó.

Ugyanott egy jókarban levő
zongora is eladó.
Bővebbet ugyanott.

Éngyomorra
még egy félpohár
Schmid hauer
világhírű

Igmándi

keserű viz.

**Jó étvágyat,
kellemes
közérzést
és munkakezdet
biztosít.**

200.000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE

újabb kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében

**Kenyserkőcsön-
kövényeket veszek**

betétek után
1% kamatot fizetek.

"MASKEN" Hitel-, Bank- és Pénz-
váltó Btkt.
Budapest, VI., Aradi-ucca egy.

Zongorák, pianinók

külföldi és saját gyártmány, ál-
landó nagy raktára, vétel és el-
adás. Kedvező fizetési feltételekkel
is, Tíz éves jótállással olcsóbbak
mint bárhol. Zeneakadémiával
szemben. GAÁL, List Ferenc-tér 7
Budapest.

Bangó

jogi szeminárium,
Budapest, IX., Rádai u. 14.

Teljes anyagi ga-
rancia mellett készíti
elő vidékieket is.

Üzlethelyiséget

keresek a belváros-
ban azonnatra

Rózsahegyi Dezső
Rigó ucca 8

Kerék-
párok





jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, valamint
kerékpár és varrógépkatrészek minden kivitelben kaphatók.

Kerékpárokat és varrógépeket olcsón javítunk.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné u. 6.

**NE FESSESEN
NE MÁZOLJASSON
MIELŐTT**

OLIVA-GYULA

SZOBAFESTŐ-ÉS-MÁZOLÓTÓL

INGYENES

KÖLTSÉGVETÉST-NEM-KÉR!!

A-LEGKÉNYESEBB-IZLÉST-KIEGÉLÍTŐ
SZOBAFESTŐ-ÉS-MÁZOLÓ-MUNKÁK-
A-LEGSZEBBEN-ÉS-LEGOLCSÓBBAN-
KÉSZÜLNEK:

OLIVA-GYULÁNÁL-MADÁCH-U23-SZ

ANGLO-DANUBIAN LLOYD

VI. Vilmos császár ut 55.

Alapító anyaintézet: London Guarantee and Accident
Co. Ltd. London.

Ágazatok:

1. Tűz, villámcsapás és robbanás.	7. Egyetemes automobil
2. Betöréses-lopás.	8. Szállítvány, érték
3. Baleset.	(valóren) és postyásbiz-
4. Szavatosság.	tosítás.
5. Chomage (üzem- szünet)	9. Életbiztosítás minden
6. Óvadék (hűtlen keze- lés.)	módotban (orvosi vizs- gálat nélkül is) („Janus...")

Korlátlan teljesítőképesség, lelkiismeretes gondos ügy-
kezelés, gyors és előzékeny kárlebonyolítás.

Bajai vezérügynökség:
Arany János u 2 (Drescher ház.)

Legkedvezőbb
részletfizetésre a
világhírű D. K. W
motorkerékpárok,
Austro Motoretto
segédmotorok,
férfi és női kerékpárokra, kerékpárok, varró-
gépek, Archo és Portable írógépek, Mühl-
hauseni kötőgépek. Fenti cikkek szakszerű
javítása

**Frankel és
Horváthnál**

Budapesti-ut 15.



Bajai vezérügynökség a Független Magyarországi Köztársaságban működik. A közérzést szolgáló vállalkozás.

Fa...
móra...
mész...
szállit...
csob...
Baja...
Fe...
ny. m...
épi...
Gróf S...

**A város...
na...
dr. Kiss**

Arpad ké...
a...
és ug...
Felvi...
házb...

**Ha...
a...
SZ...
100...
mert...
azüke...
tányo...**

**Grü...
regla...
Te el...**

**A Dre...
1926. apr...
lest tart...
ezel me...
1925 évi...
Mérleg...
24,830 000...
569164-...
Adó-ok...
405 592 19...
20,250 000...
tike 200 0...
253 291 27...
111,990 64...
7,350 330...
Átszámítva...
leg. Vagy...
Postak...
181 60...
32 447 38...
her. Rés...
fogadvány...
8959 25...
Basszer...**

Baja, I

F

Egy szám
1500
korona.

**A város...
na...
dr. Kiss**

Szombaton
város első
napsugaras a
A közgyűlési
ven ömlik be
ben is, ha ni
mindenesetre
vegő. Egyé
gyan ikodva k
lési terem k
mas aszerépká
Előző napon
tartotta a me

A bizottság
lassan gyüle
gyed négy ut
Gyula főispá
alig 25-30
helyet elszór
ban. Ma j
ta előzőr a
sére Mormer

**A
par**

Balku főis
érzésével em
két nagy k
Györgyvi és
ról. Dr. K
megszállítás
bizalmát és
akinek a vár
galom szem
szönhet s ak
is a magyar
pédáját mo
hogy a város
zottsága dr.
kormánybizo
zelgyűlési ké
mádból rész
fejezze ki.

Ezután dr
lékezeit me
szavakkal. D
tizedet meg
részt a város
sében. Ma n
ember volt,
tettek s idá
Indítványozta
demeit jegy
örizzék meg

!

STELL